

## 清理挡车设施 释放道路资源

### 哈市交警部门持续规范静态交通秩序



交警对违停车辆下发告知单。

至三大动力路与锅炉头道街路口时发现,某医院门前有的泊位被反光锥桶占据,有的泊位内的车辆未按箭头指示停车。交警立即对此处的静态交通秩序进行治理,找来负责人指出违法危害,并告知及时清理“占位”设施,并联系违法停车的驾驶人,要求其规范停车。执勤交警表示,此种行为不仅会影响泊位使用效率,而且也将破坏良好的静态交通秩序,交警部门将持续加大该区域的巡逻频次,对不规范停车、违法占用泊位的行为进行严格治理。

交警部门表示,任何单位及个人不得私自非法占用道路资源,交警部门将继续逐区、逐片、逐段深入排查,严查私设挡车桩、违法占用停车资源的行为,缓解停车压力,改善市民出行环境。

文明交通 你我同行

## 强化责任细化举措 打好防汛“主动仗”

### 阿城区举办防汛综合业务培训专题讲座

本报讯(孙孟 记者 康福柱)7月16日,阿城区举办深化能力建设作风建设工作大课堂——2024年防汛综合业务培训专题讲座,深入贯彻落实习近平总书记关于防汛抗旱工作重要指示,国家省市防汛抗旱指挥部部署要求和全市重点工作推进会议精神,全面提升全区各级防汛工作人员应急处置能力,未雨绸缪打好防汛“主动仗”。

阿城区举办防汛综合业务培训专题讲座,是全面做好2024年防汛抗旱各项准备和应对工作中重要一环,进一步提升了全区各级干部防汛抗旱专业知识水平与应急处置能力。早在培训专题讲座之前,阿城区就抢抓抓早,积极准备,进一步落实落靠防汛责任制体系,强化“预报、预警、预演、预案”措施,紧盯中小河流和水库、山洪地质灾害、水利设施、防洪工程、旅游景区、道路交通、城市内涝等重点,建立起完善的预警监测体系,及时发布预警信息。

## 二龙山风景区 综合开发项目签约

### 项目计划总投资 20.2 亿元

本报讯(刘婧婧 记者 罗彦坤)7月17日,二龙山风景区综合开发项目在宾县行政中心正式签约。项目计划总投资20.2亿元,打造滨县文旅产业振兴发展样板,冰城后花园再添系列新景。

二龙山风景区综合开发项目由广东省黑龙江商会、广东省异地商会联合会推荐优秀企业参与投资,对二龙山风景区进行整体开发建设,涉及景区基础设施、游乐项目、康养小镇等内容。下一步,宾县将提供良好的政策环境和投资环境,更好地为企业发展助力赋能,把推动项目建设作为当前重点工作,成立工作专班,落实包联责任,及时解决工程建设中的困难,为企业生产经营保驾护航,创造项目建设有利条件。开通服务企业“快速通道”和解决问题“绿色通道”,以最大的热诚、最优的服务、最佳的环境、最高的效率,为企业提供从项目接洽到建设、运营的全流程“一站式”服务,以诚信的环境推动快开工、早运营、真达效。



## 暑假孩子常居家 这些用气常识须告知

本报讯(吴宇锋 郝悦 记者 王丹)暑期到了,哈中庆燃气提醒:如家中年龄较小的小朋友,在上班或出门前,家长要仔细检查一遍家中的燃气设备,并叮嘱孩子不要随意摆弄燃气灶、燃气热水器等燃气设备的开关。如果年龄大一些的孩子要烧水、做饭,家长应教授孩子燃气设备的正确使用,避免孩子操作错误引发燃气事故。

如果烧水、煮汤煲粥时无人看管,汤水溢出浇灭火焰,就会使燃气未经燃烧便扩散到空气中,造成安全隐患。所以在使用燃气具的过程中,操作者要时时注意查看情况,不能离开。各位家长千万不要因为照顾孩子,忘记关闭正在使用的燃气具。

暑假正是旅游的高峰期,哈中庆燃气提醒,如您计划游玩或出行长时间不在家中,请一定要检查燃气设施入户阀门是否关闭,并且要依次关闭好灶前阀、表前阀

燃气小课堂 安全在身边

## 责任落实不到位 12处市场摊区被曝光

本报讯(记者 霍亮)记者从市城管局获悉,按照市委、市政府关于城市管理工作相关要求,市城管局市场摊区管理部门对全市街路市场摊区主体责任落实、环境卫生、经营秩序、安全管理等情况进行督导检查。根据督导检查情况,现对市场摊区主体责任落实不到位、问题较多的责任单位进行曝光。

区域	地点	问题	责任单位
南岗区	苗圃早市	经营秩序乱,下道经营,侵占绿地	通达街道办事处
南岗区	汉祥夜市	管理不到位,环境卫生差	通达街道办事处
香坊区	木材西早市	标线不清晰,管理不到位,环境卫生差	铁东街道办事处
香坊区	互助夜市	环境卫生差	铁东街道办事处
香坊区	乐园夜市	违规使用三通,经营秩序乱	安乐街道办事处
松北区	军安夜市	环境卫生差,管理不到位	松北街道办事处

### 中国航发哈尔滨东安发动机有限公司中级技能专家、高级技师林岩:

## “我接受不了零件有任何缺陷”

### 反复实验 零件加工时间缩短 25%

林岩在多项产品流程增效中,以实际加工案例做实工艺优化与效率提升。某组合加工是由多个零件组合装配后再整体加工,在二次拆卸后,会因为应力释放,导致各自零件拆卸后位置度很难保证,且由于是装配件,每组零件都需要重新调整总高,造成加工周期长且不稳定,特别是加工过程中精度难以稳定。

林岩经过多次试验,成功分析出影响质量不稳定的因素,并编制测头自动测量程序,在零件加工过程前、中、后期,多次利用测头主动补偿误差,极大提高了这类高精度零件因需要人工反复找正存在误差的问题。同时,他为减少人为操作失误,把原来需要人工找正多个高度的传统方式变成“测头自动找、机床自动算”的新方法。经测试,使该型零件加工时间缩短 25%、效率提升 300%。

某关键轴类零件精加工中,他编制机床点位自动补偿程序,自创“基准转换法”,使原本不可能找到的基准,可以通过基准转换方式间接找正,使加工效率提高 200%。返修率降低 80%,为该机型优质交付作出突出贡献。

多年来,他累计参与完成公司精益改善项目 80 余项,提升了产品质量与加工效率,多次获得公司青年创新创效能手称号。

### 苦练本领 技能高超业绩显著

林岩在完成日常生产任务同时,积极推



在生产一线的林岩。

进 AEOS 体系实践落地。他善于思考总结,参与完成 21 份标准作业指导书策划与编制,应用效果良好。在专家授课活动中,他通过详实案例,针对复杂零件的组合加工、薄壁类零件的加工方法,让新员工能够快速找到这类零件的加工方法和思路,从刀具选用、设备选择、参数设定、操作注意事项等多方面深入浅出讲解,让新员工尽快独立承担零件首批研制加工任务。

同时,他通过“数控机床自动挂机”操作,可进行部分零件 24 小时无人看管加工,加工效率提高 230%。在完成某壳体“高速切

削在加工中心设备的应用及参数优化调整”攻坚中,他依照产品特点调整精加工刀具参数,参与自制工装、优化程序等工作,每年节约夹具费用 12 万元左右。他参与完成五轴设备加工快速算点表格工具的设计编制,提高了产品加工效率。他多次获得“车间之星”和重点型号“铸心”突击手称号。

从 2008 年考入黑龙江农业工程职业学院数控技术专业,到 2024 年收获“哈尔滨工匠”等多项荣誉,林岩用整整 16 年时间证明了自己的永远钻研、永不言弃、不接受缺陷的人生信仰。

## 弘扬工匠精神 助推高质量发展

哈尔滨市总工会 哈尔滨日报社 联合主办

## 提升“富力”周边硬环境为企业发展赋能

招商率将完成60%。另外,周边环境升级改造,也将优化亚冬会中外嘉宾在丽思卡尔顿酒店的人体体验。

一家世界 500 强通讯企业 3 年前承租了富力中心写字楼内 1500 平方米的办公空间,今年他们计划再承租 3 层半的办公空间,将企业总部落户富力中心。“现在周边道路畅通无阻,环境整洁清新,优质企

业纷纷入驻,企业形象也提升了,带来了更多的发展机遇。”企业负责人对未来信心满满。

眼看企业入住率越来越高,周边硬件设施越来越好,2021 年入住富力中心写字楼的哈尔滨金泰科技开发有限公司在楼宇里打造了一个党建服务中心。董事长助理程浩说,我们搭建平台,希望企业之间联结越来越紧密,互助助力更好发展。

“企业的呼声很快得到回应,建议很快变成现实。”黑龙江建投投资集团党委书记裴玉春说,道路焕然一新,环境提档升级,让企业感受到道里区干部的温度和速度,印证了道里区为企业打造一流营商环境的态度和决心。未来,会把更多的投资发展机会留在道里区。

### 单位随意占用泊位 交警清理挡车设施

7月17日9时30分许,交警动力大队执勤交警发现在三大动力路某单位门前的停车位被反光锥桶占据,交警立即联系工作人员进行清理。交警向其说明该种行为的违法性,并告知此处属公共区域,严禁私自占位。当事人在交警的监督下将挡车设施移走,恢复正常交通秩序。清理完毕后,泊位内便有车辆按序停放,利用率得到有效提升。

### 停车泊位秩序混乱 交警及时取缔规范

17日10时许,交警动力大队民警巡逻

### 水泥桶“霸占”公交站 还路于民减少隐患

10时30分许,交警发现安通街热电厂公交车站的道路被两个水泥桶和黑 AM181\*(黄牌)货车“霸占”,导致公交车无法进站,乘客只能在机动车道上下车,存在极大的安全隐患。见到交警前来,附近商户立即从店内走出,称是为了方便停车才放置水泥桶,执勤交警立即令其将杂物收回,并告知如果继续占用将依法进行收缴及处罚。同时,交警联系了占用公交车站的货车车主,要求其立即驶离,并对车辆下发违停告知单,违法驾驶人将面临罚款 100 元的处罚。

城市管理问题曝光表

本报记者 张焱

在中国航发东安生产车间有一位 34 岁的“老师傅”,说他“老”不是因为年纪大,而是他的技术精湛。作为中国航发哈尔滨东安发动机有限公司中级技能专家、高级技师,林岩毕业后怀揣对航空事业的热爱成为一名普通一线操作工,工作不久就能独立操作关键五轴加工设备,承担各型航空产品复杂机匣零部件加工,特别是在薄壁航空镁铝机匣,易变性、组合加工、航空产品薄壁件等大型机匣的精密加工中,始终保持按期优质交付,成为航发东安产业工人队伍中一面高高飘扬的“旗帜”。

### 脑洞大开 产品进检合格率提高 24%

林岩先后承担公司 70 余种机匣产品精密加工任务,每种零件加工都有极其严格的尺寸以及位置度要求,如果做不到一次加工合格,就会浪费大量时间返修,严重耽误交付进度。某机匣壳体组件是一种长薄壁壳体件,只要轻微压紧,位置度就容易产生超差,且加工过程中零件颤动,会造成钢套加工时产生很大颤纹,返修难度大,刀具也会受损严重。

林岩常说:“我接受不了零件有任何缺陷。”于是,林岩主动参与攻坚,分析问题产生原因,尝试新的解决方案。他通过在刀片牌号选择、刀具准备、新编制圆弧切入切出程序、定制新夹具、优化支表找正方法等各环节协力攻关,最后达到良好效果。同时,他通过总结归纳出该类零件独特的加工思路与方法,形成操作者标准作业应用推广。经过实测,新加工方法一次进检合格率提高 24%、返修率降低 17%,且加工光度满足图纸要求。

此外,林岩还参与设计制造一款数控刀具寿命检测软件,可在数控加工中心设备运行时自动检测刀尖的磨损情况,有效避免了刀具因长期使用影响零件尺寸超差问题。

(上接第一版)过去写字楼周边土地裸露,道路不通畅,企业员工停车难,网约车至少跑两圈才能停下来。现在环境好了,一步一景,午休时间可以在周边公园散步休息。

环境的改善给企业带来了实实在在的收益。“周边整体环境的提升,助力企业招商引资。”富力地产集团哈尔滨公司总经理祝正达说,这几年写字楼招租难,但随着环境改善,吸引了很多优质企业入驻中心。一站式购物中心富力广场的招商引资成果有了明显提高,年初招商入住率 20%,第三季度